
81 

 

Важливо зазначити, що когнітивні механізми є лише одним з факторів, 

які впливають на генерацію підприємницьких ідей. Інші фактори включають 

в себе навички та досвід підприємця, доступ до ресурсів та ринкові умови. 

Когнітивні технології мають великий потенціал для покращення 

ефективності управління сталим розвитком організацій. Вони можуть 

допомогти організаціям збирати та аналізувати дані, приймати кращі рішення, 

автоматизувати завдання, підвищувати обізнаність та залученість. 

Використання когнітивних технологій може допомогти організаціям досягти 

своїх цілей у сфері сталого розвитку та позитивно вплинути на навколишнє 

середовище та суспільство. 
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Управління високотехнологічними проектами стає все більш складним 

завданням через постійне зростання складності та інформаційного 

навантаження. Когнітивна психологія може запропонувати цінні знання та 

інструменти для покращення ефективності управління проектами в цій сфері. 

Когнітивна психологія науково вивчає наше мислення, сприйняття, 

увагу, пам’ять і здатність вирішувати проблеми. З іншого боку, управління 

проектами — це процес планування, організації та управління ресурсами для 

досягнення конкретних цілей у визначений термін. Хоча ці дві галузі можуть 

здатися непов’язаними, когнітивна психологія може надати розуміння того, як 
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люди думають і обробляють інформацію, що може допомогти ефективно 

керувати проектами. 

Один із ключових способів, за допомогою яких когнітивна психологія 

говорить про управління проектами, полягає в розумінні того, як люди 

обробляють інформацію. Дослідження в галузі когнітивної психології 

показали, що люди мають обмежену увагу та здатність до оперативної пам’яті, 

тобто вони можуть обробляти лише певну кількість даних одночасно. Ця 

інформація має важливе значення для управління проектом, оскільки ми 

повинні знати, що керівники проектів повинні знати, скільки інформації вони 

надають членам команди та як її подають. 

Розглянемо вплив когнітивних факторів на управління проектами. 

Увага та пам'ять. Команди проектів повинні мати можливість 

зосереджуватися на важливих завданнях, фільтрувати відволікаючі фактори та 

зберігати в пам'яті важливу інформацію протягом тривалого часу. 

Прийняття рішень. Команди проектів повинні приймати швидкі та 

обґрунтовані рішення в умовах невизначеності та ризику. 

Навчання та адаптація. Команди проектів повинні швидко навчатися 

новим технологіям та адаптуватися до мінливих умов. 

Спілкування та співпраця. Команди проектів повинні ефективно 

спілкуватися та співпрацювати для досягнення спільних цілей. 

Застосування когнітивної психології в управлінні проектами пов'язані з: 

- розробкою інтерфейсів користувача. Інтерфейси користувача 

програмного забезпечення для управління проектами повинні бути розроблені 

з урахуванням когнітивних принципів, щоб зробити їх інтуїтивно зрозумілими 

та простими у використанні. 



83 

 

- навчанням та тренуванням. Програми навчання та тренування для 

учасників проекту повинні бути розроблені з урахуванням когнітивних 

принципів, щоб максимізувати засвоєння інформації та навичок. 

- управлінням ризиками. Когнітивні методи можуть бути використані 

для виявлення, оцінки та пом'якшення потенційних ризиків проекту. 

- прийняттям рішень. Когнітивні методи можуть бути використані для 

розробки інструментів та методів, які допомагають командам проектів 

приймати кращі рішення в умовах невизначеності та ризику. 

- мотивацією та командною роботою. Когнітивні методи можуть бути 

використані для підвищення мотивації учасників проекту та покращення 

командної роботи. 

Використання когнітивної психології в управлінні 

високотехнологічними проектами пов'язана з: 

- розробкою програмного забезпечення: Когнітивні методи можуть бути 

використані для розробки програмного забезпечення, яке є більш інтуїтивно 

зрозумілим та простим у використанні для користувачів. 

- управлінням повітряним рухом: Когнітивні методи можуть бути 

використані для розробки систем управління повітряним рухом, які 

- медичними дослідженнями: Когнітивні методи можуть бути 

використані для розробки більш ефективних протоколів досліджень та 

покращення співпраці між дослідниками. 

Когнітивна психологія може відігравати важливу роль в управлінні 

високотехнологічними проектами, надаючи знання про людські фактори, які 

впливають на прийняття рішень, ефективність роботи та командну динаміку. 

Використання когнітивних методів може допомогти командам проектів 

покращити спілкування, навчання, прийняття рішень, мотивацію та інші 
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аспекти управління проектами, що може призвести до підвищення загального 

рівня успішності проектів. 

Розглянемо зв'язок спілкування, навчання, прийняття рішень та 

мотивації при застосуванні когнітивної психології. 

Когнітивна психологія досліджує те, як люди сприймають, обробляють 

та розуміють інформацію, а також те, як ці процеси впливають на їхню 

поведінку. Вона має важливе значення для розуміння зв'язку між 

спілкуванням, навчанням, прийняттям рішень та мотивацією. 

Спілкування: 

✓ ефективне спілкування є важливим для передачі інформації, ідей та думок; 

✓ когнітивна психологія допомагає зрозуміти, як люди інтерпретують 

інформацію, яку вони отримують, та як вони реагують на неї; 

✓ знання про когнітивні процеси можуть допомогти людям покращити своє 

спілкування, роблячи його більш чітким, лаконічним та переконливим. 

Навчання: 

✓ навчання - це процес набуття нових знань та навичок. 

Когнітивна психологія досліджує, як люди навчаються, як вони 

зберігають інформацію в пам'яті та як вони використовують цю інформацію 

для вирішення проблем. 

Знання про когнітивні процеси можуть допомогти людям розробити 

більш ефективні методи навчання, які враховують особливості їхнього 

сприйняття та пам'яті. 

Прийняття рішень: 

✓ прийняття рішень - це процес вибору з декількох альтернатив; 

✓ когнітивна психологія досліджує, як люди приймають рішення, які 

фактори впливають на їхній вибір та як вони оцінюють ризики та 

можливості; 



85 

 

✓ знання про когнітивні процеси можуть допомогти людям приймати більш 

обґрунтовані та неупереджені рішення. 

Мотивація: 

✓ мотивація - це те, що спонукає людей до дії. 

Когнітивна психологія досліджує, що мотивує людей, як вони ставлять 

цілі та як вони долають труднощі. 

Знання про когнітивні процеси можуть допомогти людям підвищити 

свою мотивацію та досягти своїх цілей. 

Взаємозв'язок: 

✓ спілкування, навчання, прийняття рішень та мотивація тісно пов'язані між 

собою; 

✓ ефективне спілкування може покращити навчання; 

✓ навчання може допомогти людям приймати кращі рішення; 

✓ мотивація може спонукати людей до спілкування. 

Використання когнітивної психології: 

✓ когнітивна психологія може бути використана для покращення 

спілкування, навчання, прийняття рішень та мотивації в різних сферах 

життя; 

✓ вона може допомогти людям краще розуміти себе та інших; 

✓ вона може допомогти людям розвивати навички, необхідні для досягнення 

успіху в особистому та професійному житті. 

Важливо зазначити, що це лише загальний огляд теми. Існує багато 

інших аспектів, які слід враховувати при використанні когнітивної психології 

в управлінні проектами. 

 

 

 


